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ΘΕΜΑ  2ο   
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           και όπως ξέρουµε από την θεωρία, σωστό είναι το Β  
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ΘΕΜΑ  3ο   

Η  f  είναι παραγωγίσιµη στο  [0 , 1]  µε  f ΄(x) > 0  για κάθε  x∈(0 , 1) ,  

f(0) = 2 ,   f(1) = 4 

α.    Αρκεί να δείξουµε ότι η εξίσωση  f(x) = 3  έχει µία ακριβώς λύση στο (0,  1)  

          Έστω η συνάρτηση  g(x) = f(x)−3  

          Η g  είναι συνεχής στο  [0,  1]  (πράξεις συνεχών)  µε  

          g(0) = f(0)−3 = 2−3=−1< 0   και    

          g(1) = f(1)−3 = 4−3 = 1 > 0   οπότε   

          g(0)g(1) < 0  

          Εποµένως, µε βάση το θεώρηµα Bolzano, θα υπάρχει ένα τουλάχιστον ξ∈(0, 1) 

          έτσι ώστε  g(ξ) = 0  ⇔   f(ξ) = 3.  

          Επειδή όµως   g΄(x) =  f ΄(x) > 0,   η  g είναι γνησίως αύξουσα  άρα η λύση  

          είναι µοναδική  
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         Επειδή η  f είναι συνεχής στο [0,  1] και  f(0) ≠ f(1),  λόγω της  (1)  και 

         µε βάση το θεώρηµα των ενδιάµεσων τιµών  θα υπάρχει  x1∈(0,  1)  ώστε  
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γ.     Η f  είναι συνεχής στο [0,  1] και παραγωγίσιµη στο (0,  1) άρα µε βάση το 

         θεώρηµα της µέσης τιµής θα υπάρχει  x2∈(0,  1)  ώστε  f ΄(x2) = 
f (1) f (0)

1 0
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−

 = 2 

         Αυτό σηµαίνει ότι η εφαπτοµένη στο σηµείο  (x2 ,  f (x2))  είναι παράλληλη 

         στην ευθεία  y = 2x + 2000  

 

ΘΕΜΑ  4ο   

f(t) = 
2

t

t
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 ,    t ≥ 0  

α.     Αφού η  f,  για  t = 6,  παρουσιάζει µέγιστο ίσο µε 15,  έχουµε  f(6) = 15  

         Επίσης αφού η  f  είναι παραγωγίσιµη στο εσωτερικό σηµείο t = 6 του  [0,  +∞)  

         και παρουσιάζει µέγιστο σε αυτό, µε βάση το θεώρηµα Fermat,  θα ισχύει 

         f ΄(6) = 0.  
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         και επειδή  α, β θετικές σταθερές  θα είναι  β = 6. 
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